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Pruebas de Acceso a Estudios Universitarios (Bachillerato L.O.G.S.E.)

Materia: FÍSICA
El alumno deberá contestar a una de las dos opciones propuestas A o B. Los problemas puntúan 3 puntos cada uno y las cuestiones 1 punto cada una. Se podrá utilizar una calculadora y una regla.
OPCIÓN A

PROBLEMAS (3 puntos cada problema):
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1.- Dos partículas a y b, tienen masas iguales de 1’6 g y cargas de igual valor, pero de signos contrario. La partícula b está fija en el espacio y la partícula a está colgada del techo por un hilo de masa despreciable (Ver la figura). Cuando ambas partículas están separadas una distancia de 0’25 m, la partícula a se halla en equilibrio y el hilo forma un ángulo de 30º con la vertical. Calcula: 
a) La tensión del hilo.

b) La fuerza de atracción entre las partículas.
c) El valor absoluto de la carga de las partículas
Dato: k = 9’00∙109 N m2C-2 , g=9’81ms-2
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2.- Una bobina circular de 30 espiras y radio 6’0 cm se coloca en un campo magnético dirigido perpendicularmente al plano de la bobina. El módulo del campo magnético varía con el tiempo de acuerdo con la expresión B = 0’03t − 0’09t2 (t en segundos y B en teslas).  Determinar:

a) El flujo magnético que atraviesa la bobina en función del tiempo.

b) La fem inducida en la bobina para t = 8 s.

c) ¿En qué instante la fem inducida en la bobina es nula ?

CUESTIONES (1 punto cada cuestión) :

3.- Explica la diferencia entre onda transversal y onda longitudinal. Pon un ejemplo de cada una de ellas.
4.- Dos satélites absolutamente idénticos recorren órbitas alrededor  de la Tierra. ¿Cuál de los dos se moverá a mayor velocidad, el de mayor o el de menor radio orbital. Razona la respuesta matemáticamente.
5.- Un láser de helio-neón emite luz roja de 632’8nm de longitud de onda. Determina la velocidad de propagación, la frecuencia y la longitud de onda de dicha luz en el agua, cuyo índice de refracción es n=1’33.

( c=3’00∙108 m/s, 1nm=10-9m )

6.- En noviembre de 2006, el ex espía A. Litvinenko murió por intoxicación radiactiva al haber inhalado o ingerido 
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. El  
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 es inestable y emite una partícula α transformándose en Pb. a) Escribe la ecuación de desintegración correspondiente y determina los números másico y atómico del isótopo del Pb resultante. b) Explica por qué el  
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 es letal por irradiación interna (inhalación o ingestión) y no por irradiación externa
OPCIÓN B

PROBLEMAS (3 puntos cada problema):

1.- Una onda armónica transversal se propaga en el sentido positivo del eje X, con una velocidad de propagación de 3’2 m/s. El foco emisor vibra con una frecuencia de 20 Hz y una amplitud de 3 cm. Determina:

a) La longitud de onda.

b) La ecuación de la onda, considerando la fase inicial nula.

      c)   La velocidad y aceleración máxima de vibración de un punto cualquiera del medio
2.- Deseamos poner en órbita un satélite de observación a una altura h=1’0 km sobre la superficie de Deimos, lanzándolo desde su superficie. Determina:

a) La velocidad orbital y el periodo orbital de dicho satélite

b) Velocidad con la que debe ser lanzado desde la superficie de Deimos. Expresa el resultado en km/h. Dado el orden de magnitud de dicha velocidad, ¿crees que es factible el lanzamiento? 

c) Velocidad de escape desde la superficie de Deimos. 

Datos: G =  6’673∙10-11Nm2/kg2 , RDeimos = 6’3 km , MDeimos=2’24∙1015 kg 

CUESTIONES (1 punto cada cuestión):
3.- a) Cargamos una esfera de plomo de 2 mm de radio a un potencial de 500 V, determina la carga de la esfera; b) Introducimos la esfera cargada en una caja de cerillas, determina el flujo eléctrico a través de la caja

( ε0 = 8’85∙10-12 C2 N-1m-2)
4.- Diseña una experiencia de laboratorio en la que se produzca una corriente inducida en una bobina. Detalla los materiales e instrumentos de medida utilizados, el procedimiento y el fundamento teórico del experimento

5.- Obtén gráficamente la imagen de un objeto situado en el centro de curvatura de un espejo esférico cóncavo. Indica las características de la imagen obtenida.

6.- El trabajo de extracción para el aluminio es de 4’08 eV. Calcula la frecuencia mínima que debe tener la radiación que se utiliza y su longitud de onda para que se produzca el efecto fotoeléctrico en dicho metal.

( h = 6’63∙10-34 Js , 1 eV = 1’60∙10-19 J, c = 3’00∙108 m/s )
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